
Ata  da  8ª  (oitava)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa
Extraordinária  Presencial  (AM  nº  123/2020),  vespertina,  da  3ª  Sessão
Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 18 de fevereiro de 2025. Às
13h55,  presentes  90  Sras.  e  Srs.  Deputados,   o  Sr.  Paulo  Folletto,  2º
Suplente  de  Secretário,  no  exercício  da  Presidência,  declarou  aberta  a
sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Usaram a
palavra, no período das Breves Comunicações,   os Srs. Delegado Paulo
Bilynskyj, Giovani Cherini, Charles Fernandes, Nelson Barbudo, Jorge Solla,
Ismael,  Alberto  Fraga,  Luiz  Couto,  Sanderson,  Tadeu  Veneri,  Luiz  Lima,
Delegado  Marcelo  Freitas,  Pastor  Henrique  Vieira,  Rafael  Simoes,  Hildo
Rocha,  José  Rocha,  General  Girão,  Gilson  Daniel,  Márcio  Jerry,  Afonso
Hamm, Alfredo Gaspar, Vicentinho, Marcon, Silvia Cristina, Daniel Almeida,
Mauricio Marcon, Lafayette de Andrada, José Nelto, Rogério Correia, Lídice
da Mata, Glauber Braga, Coronel Assis, Paulão, Dr. Luiz Ovando, Merlong
Solano,  Leonardo  Monteiro,  Geraldo  Resende,  Allan  Garcês,  Alfredinho,
Junio Amaral, General Girão, Reimont, Rodolfo Nogueira, Cristiane Lopes,
Romero Rodrigues, Otoni de Paula, Gilvan da Federal, Carol Dartora, Bruno
Farias, Kim Kataguiri, Rubens Pereira Júnior, Chico Alencar, Ivan Valente,
Airton Faleiro,  Delegado Ramagem, Bohn Gass, Marcelo Crivella,  Tarcísio
Motta,  Helder  Salomão, Augusto Coutinho,  Roberto Monteiro Pai,  Juliana
Cardoso e Geovania  de Sá.    Assumiram a Presidência,  no período das
Breves Comunicações,   os Srs. Charles Fernandes, nos termos do § 2º do
artigo 18 do Regimento Interno,  e Hugo Motta,  Presidente.    Usaram a
palavra  pela  ordem  os  Srs.  Giovani  Cherini,  Luiz  Lima,  Afonso  Hamm,
Delegado Caveira,  Márcio  Jerry,  Glauber Braga,  Otoni  de Paula,  Merlong
Solano, Reimont e José Nelto.   Usou a palavra, nos termos do § 3º do art.
5º  do  Ato  da  Mesa  nº  123,  de  2020,   o  Sr.  Gustavo  Gayer.    O  Sr.
Presidente solicitou a observação de um minuto de silêncio em respeito ao
falecimento  dos  policiais  militares  do  Estado  de  Minas  Gerais:  Renilson
Ventura Dias Reis; e Deivide Gabriel Lagares Soares. Às 16h56, presentes
367 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Substitutivo do Senado Federal ao
PL  nº  4.538,  de  2021.  Fez  Comunicação  de  Liderança  a  Sra.  Renilce
Nicodemos, pelo MDB. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs.
Chico Alencar, Lafayette de Andrada e Rubens Pereira Júnior.   Reassumiu a
Presidência o Sr. Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno. Foi  encerrada a discussão.  Passou-se à votação.  Fez
Comunicação  de  Liderança  a  Sra.  Renata  Abreu,  pelo  PODEMOS.
Encaminharam a votação da matéria  os Srs. Chico Alencar, Lafayette de
Andrada e Pompeo de Mattos.   O Sr. Presidente anunciou a votação do
Substitutivo  do  Senado  Federal  ao   Projeto  de  Lei  nº  4.538,  de  2021.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
substitutivo.  Foi  aprovada a Redação Final  da matéria.  O Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.987, de 2023.
A Sra. Geovania de Sá, relatora designada em Plenário, ofereceu parecer à
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matéria pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se
à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Márcio Jerry, Chico Alencar, Hildo
Rocha,  Gilson  Marques  e  Cabo  Gilberto  Silva.    Fez  Comunicação  de
Liderança o Sr. Zé Trovão, pelo PL. Foi encerrada a discussão. Passou-se à
votação. Encaminharam a votação da matéria  os Srs. Márcio Jerry e Chico
Alencar.    O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido
pela  relatora  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial e
as apensadas. Foi aprovada a Redação Final da matéria. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 517, de 2025, dos Srs. Líderes,
que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para
apreciação do Projeto de Lei nº 4.187, de 2024. Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Levantou Questão de Ordem o Sr. Lindbergh Farias, que
foi  recolhida pelo Sr. Presidente. Levantou Questão de Ordem o Sr. Coronel
Assis. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 266; Não:
140;  Abstenção:  2;  Total  de  408  votos.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei  Complementar  nº 223, de 2023. A Sra.  Franciane Bayer,
relatora  designada  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas
comissões:  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.    Assumiu  a  Presidência  o  Sr.  Lula  da  Fonte,  2º  Secretário.
Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  a Sra. Julia Zanatta e  os Srs.
Gilson Daniel, Chico Alencar, Eli Borges, Hildo Rocha, Pedro Aihara, Gilson
Marques,  Jack  Rocha,  Erika  Kokay  e  Tarcísio  Motta.    Foi  encerrada  a
discussão. O Sr. Presidente anunciou a retirada das Emendas de Plenário
nºs 1 e 2. Passou-se à votação. Encaminharam a votação da matéria  os
Srs.  Chico  Alencar,  Cabo  Gilberto  Silva,  Hildo  Rocha e  Helder  Salomão.
Levantou Questão de Ordem o Sr. Gilson Marques, que foi recolhida pelo Sr.
Presidente. O Sr.  Presidente anunciou a votação do substitutivo adotado
pela Comissão de Indústria,  Comércio e Serviços. Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim:  34;  Não:  356;  Abstenção:  1;  Total  de  391  votos.  Foi  rejeitado  o
referido substitutivo. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei
Complementar  nº  223,  de  2023.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 407;
Não:  6;  Total  de  413  votos.  Foi  aprovado  o  referido  projeto  de  lei
complementar. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de redação
nº  1.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovada  a
referida emenda de redação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. O
Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº
3.875, de 2024. O Sr. Bohn Gass, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Desenvolvimento  Urbano;  de
Integração Nacional e Desenvolvimento Regional; de Finanças e Tributação;
e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à  discussão.
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Discutiram a matéria  os Srs. Gilson Daniel, Eli Borges e Hildo Rocha.   Foi
encerrada a discussão. O Sr. Presidente anunciou a retirada da Emenda de
Plenário nº 1. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Projeto de Lei  nº 3.875,  de 2024.  Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. Foi dispensada a Redação
Final da matéria, nos termos do artigo 195, § 2º, inciso III, do Regimento
Interno.  Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Cabo  Gilberto  Silva,  pela
Oposição. Assumiu a Presidência o Sr. José Rocha, nos termos do § 2º do
artigo 18 do Regimento Interno. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, do Projeto de Lei nº 4.413, de 2021. Fizeram Comunicações de
Liderança o Sr. Rogério Correia, Vice-Líder do Governo; e o Sr. José Nelto,
pelo União. O Sr.  Bruno Farias,  relator  designado em Plenário,  ofereceu
parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Saúde;  de  Trabalho;  e  de
Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a
matéria   os  Srs.  Hildo  Rocha,  Ana  Paula  Lima,  Professora  Luciene
Cavalcante, Alice Portugal,  Enfermeira Rejane, Dorinaldo Malafaia,  Daniel
Almeida, Gilson Marques, Zé Trovão e Jack Rocha.   Fez Comunicação de
Liderança o Sr. Rodrigo Valadares, Vice-Líder da Minoria. Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. Encaminharam a votação da matéria  os
Srs. Hildo Rocha, Sanderson, Daniel Almeida e Zé Trovão.   O Sr. Presidente
anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de
Trabalho. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição
inicial  e  a  apensada.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  O  Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Resolução
nº  92,  de  2023.  O  Sr.  Filipe  Martins,  relator  designado  em  Plenário,
ofereceu parecer à matéria pelas comissões: Mesa Diretora da Câmara dos
Deputados e Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se
à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Raimundo Santos e Eli Borges.
Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Raimundo  Santos,  pelo  PSD.  Foi
encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Projeto de Resolução nº 92, de 2023. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de resolução. Foi
aprovada a Redação Final da matéria. Foi promulgada a Resolução nº 15,
de 2025. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Pastor Sargento Isidório, pelo
AVANTE.  Às  22h38,  o  Sr.  Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes
convocando  Sessão  Deliberativa  Extraordinária  para  quarta-feira,  19  de
fevereiro, às 13h55, com a seguinte Ordem do Dia: Projetos de Lei  nºs
3.648 e 4.149, de 2004; 6.969, de 2013; 6.980, de 2017; 3.643, de 2019;
2.583 e 3.035, de 2020; 124, de 2022; 1.663, 3.124, 4.381 e 6.020, de
2023; 3.339, 3.809, 3.821 e 4.187, de 2024. Haverá matéria sobre a mesa
para deliberação. Está encerrada a sessão.
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Secretário
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Ata
(Da Departamento de Taquigrafia)

 

 

Ata nº 8 de 2025

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD256306713600, nesta ordem:

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Fausto Pinato (PP/SP)
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